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Köztemetőt Debrecennek.
(y.) Évek óta tudjuk, hogy köz- 

egészségi ügyünk rosszul áll, ép 
azért nem csak a társadalom, de a 
hatóság is teljes erővel törekszik a 
javulást előmozdítani. Hiszen a fo­
ganatba vett vízvezeték ügye, a csa­
tornázás mind radikális előhaladást 
jelent a közegészség kifogástalan 
állapotának biztosítása szempontjá­
ból, ámde ezenkívül a közegészség 
szempontjából sürgős megoldásra 
vár a rég vajúdó köztemetőnek a 
kérdése is.

Sehol az országban nem temet­
keznek olyan rendszertelenül és oly 
könnyelműen, mint nálunk Debre­
cenben.

Városunk úgyszólván körül van 
véve temetőkkel, sőt a csapó-utcai 
temető körül egy teljes külváros 
épült.

De maholnap a többi teme­
tők is többé kevésbbé körül lesz­
nek építve s igy azután a mélyen 
fekvő hullák a környék talajvizét 
megfertőztetik.

Fokozza azonban a talajvíz 
megfertőzésének a veszedelmét ama

körülmény, hogy például a Péterfia, 
csapó és Kossuth-utcai temetők ta­
lajvizei az egész város alatt átszü- 
rődnek, mert mint tudjuk, úgy a 
felső, mint az alsó talajvizünk ke­
letről nyugatnak folyik, a természe­
tes mélyebb fekvésű terepre.

A folyást és az által a fer­
tőzést elősegíti városunk homokos 
talaja.

Vájjon a mai kritikus állapotok * 
mellett nem lenne-e megokolt eme 
temetőkben a temetkezést végre be­
szüntetni.

Tudjuk, hogy századok előtt 
mikor temetőink létesültek, még 
csak tizedrésznyi lakosa volt vá­
rosunknak, de a város területe is 
alig volt tizedrésze a mai terület­
nek.

Szóval még száz év előtt te­
metőink elég nagy távolságban fe­
küdtek a város lakott területétől és 
akkor egy egész esztendő alatt sem 
került annyi hulla a föld alá, mint 
most egy hónap alatt.

Hatóságaink régebb idő óta ter­
vezik egy uj köztemető létesítését. 
Most már nincs értelme a további 
halogatásnak, földje ia van a város­
nak elég, például a mikepércsi or­

szágút mellett jobbról és balról nagy 
kiterjedésű földterület.

Ama terület talajvize nem szi­
vároghat a város alá, mert alacso­
nyabban fekszik és a külterületre 
folyik a vize.

Szerintem a temetők fáinak a 
kivágatása sem vált közegészségünk 
előnyére, mert a fák árnyéka a te­
metők kipárolgását megnehezítette, 
többé kevésbbé meg is gátolta. Egy 
nagy város életkérdésénél pedig 
minden részletkérdésre figyelemmel 
kell lenni.

Húsz év előtt Budapest is ál­
landó fészke volt a különféle nya­
valyának, de légióként , a tífusz 
grasszált ott állandóan. És mi tör­
tént ?

Hieronymi akkori belügymi­
niszter soron kivid, úgyszólván sta- 
táriális módon, létesítette a vízveze­
téket, a köztemetőt pedig kitelepí­
tette Rákos-Kereszturra. Azóta Buda­
pest egyike Európa legegészségesebb 
városainak.

Szóvol városunkra életkérdés, 
hogy a vízvezeték a csatornázás 
sürgős létesítése mellett a temető­
ügy rendezése is.

Hófehér ajánlat.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —
Kovács Mariska egyik este várátlanul 

elővett egy papírlapot és Írni kezdett. Nem 
levelet, vagy költeményt, hanem a nevét 
irta le vagy hússzor, de nem is a nyárs- 
polgári Mariskát, hanem ezt: Kovács Mioi. 
Leírta egyszer, aztán megnézte, tetszhetett 
neki a Mioi név, mert végére aláhúzást is 
csinált, azután leírta még sokszor, mindegyik­
hez más cifraságot ragasztva. Végre egynél 
megállapodott. Akkor eltette a papírlapot, 
oda állt az édesanyja elé és kijelentette, 
hogy színésznő lesz. A, édes-mama nem 
ájult el, — házmesternék nem szoktak el­
ájulni, — csak annyit mondott:

— Mond meg édes leányom a papá­
nak is.

A papa sem ájult el, a mamánál emlí­
tett okok miatt, csak megkönnyebbülten 
sóhajtott.

— Végre veled is lesz már valami I
Most még a szobaurnak kellett meg­

mondani a dolgot, amihez Mariska — bo­
csánat I Miéi ragaszkodott, mert a szobaur, 
— Fehér Béla, gyakornok a Popper és 
Deutsch-cógnél, — tud felvilágosítást adni a 
sziniiskoláról. Egyik volt iskolatársa odajár.

No meg egyébként is tudatni kellett, mert a 
háziasszony és a szobaur fiatalok voltak és 
a szobaur már régóla hü volt a szobaur! 
tradíciókhoz.

Egyik kerepesi-uti sziniiskoiába iratko­
zott be, ahol felismerték benne az operett­
primadonna tehetséget, úgy, hogy Mioi, alig 
telt bele egy hónap, formáinak minden göm- 
bölyüségével és hangjának minden rekedt­
ségével az operett kultuszát űzte. A gyakor­
nok ur is kivette részét a nemzeti ügyből, 
— a színészetből, — neki kellett ugyanis 
napjában négyszer oda-vissz i kísérni Miéit, 
ahogy a hivatala engedte.

Amig Miéi este statisztált, addig a gya­
kornok ur odahaza ábrándozott. Neki ugyanis 
a házikisasszonyt illetőleg komoly szándékai 
voltak a kineveztetói után. Miéi azonban 
tudni sem akart róla, 6 színésznő lesz és 
nem férjes asszony.

Ha aztán esténkint nem volt odahaza, 
a gyakornok urnák olyan üresnek tetszett a 
ház, ilyenkor a gyakornok ur hányát dől 
a díványon és ábrándozik. A központ Miéi.

Minden embert megáld az isten vala­
mivel, — egyiket vagyonnal, másikat láng- 
ésszel, erővel, szépséggel, vagy mással. Ut 
is megáldotta. Egy szinésznövendékkel és 
egy amerikai nagybácsival. A ezininövendék

Sándor(jyőrfi kötszer, pipere és férfi divatáru üzlete
$ mejíiiyiliK :gs
a Simonfi-utcai bérházban október hó 1-én.
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itt van a közelben, az amerikai nagybácsi 
természetesen Amarikában.

Az amerikai nagybácsira gondolva egy 
nagy „ha“ következett. A „ha“ szónak jo­
gosságát igazolja a gyakornok ur évi négy­
száz forint fizetése és ruhatárának állapota, 
mely állapotot a nyelvtanban egyes számnak 
neveznek.

„Ha“ meghal a nagybácsi, csak úgy 
örökölhet, „ha“ van mit és „ha“ a nagy­
bácsi végrendelkezik. H írom „ha“ egy euró­
pai ember életében is sok, hát még Ameri­
kában, ahol olyan határozott emberek lak­
nak. Különben is meg volt győződve róla, 
hogy az 6 nagybácsija az a kivándorló, akit 
a hatóságok példaképen hoznak fel az euró­
pai kivándorlás meggátlására. El is hatá­
rozta, hogy az amerikai nagybácsival nem 
foglalkozik többé, úgy sem várhat tőle sem­
mit. Most már egészen Micinek adta magát.

Múlt az év, a szerelem és a színésznői 
talentum erősbödött. Ám az utóbbi mégis 
jobban, mert Miéi egy merész fordulattal uj 
lendületet adott életének s elbúcsúzva hazul­
ról, vidékre szerződött.

Fehér ur tehát egyedül maradt. Most 
már a másik isten áldása is távol volt tőle 
s e távolság volt az oka, hogy újra kezdett 
foglalkozni az amerikai nagybácsival. De
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Gról Appoiiyi a helyzetről.
A kiegyezés kérdésé.

Budapest, szeptember 19.
(Saját tudósítónktól.) A kiegyezési tár­

gyalások félbeszakítása után, úgy látszik, 
ismét néhány napos politikai szélcsend kö­
vetkezik. Maga a miniszterelnök birtokára 
vonult. Kossuth beteg, Szterenyi államtitkár 
pedig most veszi át szabadságai.

A kiegyezési probléma szenvedélyesebb 
tárgyalását egyébként ’ m.gakadályozta az 
a félhivatalos jelentés, ,y ezzel az ügy­
gyei nincs összekötve k únet-kérdés. A par­
lament első ülése elölt a koaliciós pártok 
közös értekezletet tárgyalnak és lehat, hogy 
a kormány ez alkalommal nyilatkozik majd 
a kiegyezésről. Ez a nyilatkozat azonban 
csak bizalmas lenne, politikusok haszná­
latára.

»

A kiegyezés kérdései elterelték a figyel­
met a néppártról, pedig ép úgy mint ez­
előtt, érdekesnek Ígérkezik a part első érte­
kezlete. Ezen a konferencián szándékoznak 
panaszaikat, sérelmeiket előadni a párt elé­
gedetlenéi és azok a képviselők, akik a nagy­
károlyi választáson jelen voltak. Konkrét 
határozatot nem fognak hozni, hanem átiratban 
felhívják a koalíciói, lépjenek bizonyos kö­
zös megállapodásra arra az esetre, ha egy 
kerületben több szövetséges párt léptet fel 
jelöltet.

Gróf Apponyi Albert vallás- és közok­
tatásügyi miniszter tegnap hosszabb eszme- 
cseiét folytatott a függetlenségi pártkórben a 
kiegyezésről. Tudósítónk kérdést intézett e 
felől a függetlenségi párt egyik vezető tag­
jához, a kitől a következő felvilágosítást 
nyerte:

— Apponyi felvilágosításait nagyobb­
részt bizalmas joilogüeknek kerte tekinteni, 
Amiket a lapok Írnak róla, annak nagyon 
kevés része felel meg a valóságnak. Van 
azonban az egész helyzetnek egy nagyon 
érdekes momentuma. A függetlenségi part 
újabban ismételten kap nyomatékos figyel­
meztetést arra nézve, hogy most csupán át­
meneti kormányzásban vesz részt. Mondha­
tom, hogy a figyelmeztetésnek van hatása. 
Ma — és ezt szó szerint a napra értem — 
sokkal kevésbbó élesen ítélik meg a közjogi 
jelentőségű kérdéseket, mint tegnap. És ez 
természetes s. A Ház fejő fölött olt lebeg a 
figyelmeztetés: végezni ős tovább menni.

Azok, akik most nagy nemzeti problémák 
megoldását követelik, elfelejtik, hogy erre 
nincs mandátumuk; a tulajdonkénem fel­
adatuk csak az, hogy a saját halálukat, a 
házfoloszlatást előkészítsék.

Ebből a, szempontból nézik ma a ki­
egyezést is. És megnyugodva abban, hogy 
rossz kiegyezésbe egyáltalában nem me­
gyünk bele, a problémát nem tartják már 
olyan veszedelmesnek.

A tífusz Hajdumegyében.
Megtették az óvóintózkedéaeket.

Tégláson nincs veszedelem.
— szeptember 20.

(Saját tudósitónktól.) Egyik lap­
társunk tegnapi számának hasáb- 

! jain rémes hangú cikk jelent meg 
a tífuszról, melyben képtelen vá­
dakkal illeti Hajdumegye köztiszte­
letben álló, derék és,nagy tudásu 
főorvossá! Losonczy Almos dr.-t.

Tudósítónk tegnap tudakozódott 
ez ügyben illetékes helyen s a haj- 
dumegyei, tífuszjárványra és Lo­
sonczy Almos dr. ténykedéseire 
vonatkozólag a következőket tudta 
meg.

Amint Debrecenben a hatóság 
tudomást szerzett a tífusz felléptéről, 
Losonczy Almos dr. is azonnal ér­
deklődni kezdett afellől, hogy vájjon 
Hajdumegye más vidékein nem-e 
lépett fel a tífusz.

Losonczy dr. bekérte az összes 
járási és községi orvosok jelentéseit 
s amikor ezekből megtudta, hogy 
tifuszos eset mindössze Tégláson, de 
itt is csak szórványosan fordult elő, 
azonnal Téglásra utazott, ott a baj 
nagyságáról személyesen győződött 
meg, ellátta utasításokkal a téglási 
orvosi teendőkkel megbízott Weisz 
Áron dr. hajdubadhdzi orvost, elren­
delte az egész község fertőztelenitését 
s csak akkor tért Téglásról vissza,

amikor kötelességének mindenben ele­
get tett.

S Losonczy Álmos dr. megyei 
főorvos lelkiismeretes munkájának 
meg is volt az óhajtott eredménye. 
Tégláson a szórványosan fellépett 
tífusz betegek állapota mindegyre 
javul s az idejekorán megtett intéz­
kedések formaliter kizárják a to­
vábbi megbetegedéseket, az eddigi 
megbetegedések pedig a lehető leg­
enyhébb lefolyásnak.

A téglási tifuszeseteken kívül 
egész Hajdumegye területén nem for­
dult elő megbetegedés, leszámítva 
Debrecent, ahol az epidémia több 
embert döntött a kórágyra.

Már tegnap megírtuk, hogy a 
hatóság tudomása szerint Debrecen­
ben 33 megbetegedés történt, ezek 
közöl 2 halállal, 5 teljes gyógyu­
lással végződött. Tüdős Kálmán dr. 

I városi tiszti főorvos újabb jelentése 
I szerint, Debrecenben a tífusz szü- 
1 nőben van.

A főorvos személyesen vizsgált 
meg minden egyes beteget s ahol 
úgy találta, hogy a gondozás nem 
& leglelkiismeretesebb, a betegeket 
beszállittatta a közkórházba, ahol 
ilyenformán 12 tifuszos beteg van 
jelenleg ápolás alatt.

Mint értesülünk tegnap ezek 
közül Tóth Józsefné nevű asszony 
meghalt.

Városháza és vármegye,

Oalánffy János közjegysőhelyettese.
A debreceni kir. törvényszék átiratilag hozta 
Debrecen város tanácsának tudomására, hogy 
Galáuffy János kir. közjegyző helyettessé 
Helbert Tibor közjegyző helyettes. A törvény­
szék egyben Helbert aláírását is bemutatta, a 
tanács pedig' ezt tudomásul vette s az átira­
tot irattárba tenni rendelte.

azért semmi az Micihez képest. A naponként 
küldött levelező lapok, a hetenként küldött 
hosszú levelek bizonyították, hogy Fehér ur 
hü, odaadó szerelmes, akit a távolság csak 
szomorúvá és lehangolná tesz, de nem tán­
torít ei.

Ebben megnyugodva, bátran nézhetünk 
Amerika felé. Mit csinál a nagybácsi T Nos 
a nagybácsi, — amerikai történet, tehát 
igaz, — szintén merész fordulatot adott éle­
tének és egyszerűen meggazdagodott. Hogy 
miből, isten tudja, de odaát ez könnyen 
megy. Tehát az amerikai nagybácsi él. De 
mit tesz isten? A nagybácsi halálához kö­
zeleg és e közeledés örvendetesen rohamos, 
úgy, hogy rövid időn bekövetkezett.

A nagybácsi egy gazdag konzervatiz- 
must vitt magával Éurópából és úgy látszik 
ott sem vetette le, mert hü marad a régi 
tradícióhoz, hogy tudniillik a vagyont az 
európai öccs örökli.

És ez nagyon rendén van, kivált, ha 
meggondolja az ember, hogy máskép az 
európai öccsnek nem is volna érdemes Ame­
rikában nagybátyát tartani, azonfelül a 
nagybácsi nem kompromittálhatja hazáját 
holmi dollárokkal, hanem legkevesebb, amit 
tehet, hogy egy milliót hagyatékoz. Fehér 
ur nagybátyja ezen méreteknek a megteste­

sült ideálja volt s az egész örökség oly 
rendkívül gyorsan bonyolódott le, hogy Fehér 
ur három hónap lefolyása alatt tökéletes 
milliomos lett.

Fehér ur nem szédül a sok pénztől. 
Fehér ur most is az, aki volt, csak egy 
millióval gazdagabb, Fehér ur most is épen 
olyan ideálisan szereti Micit, mint azelőtt 
s Fehér ur éppen olyan naiv most is, mint 
régen. Fehér ur azonban milliójának tudatá­
ban bátrabb és energikusabb lett és komoly 
szándékát közölte levélben Miéivel, ezúttal 
terminust is tűzött ki az esküvőre, de Mioi 
röviden végzett, ismét a régi kijelentés, 6 
színésznő lesz s nem férjes asszony.

A levélre következő napon Fehér urat 
abban a városban találjuk, ahol Mioi, — 
most már az „isteni“ melléknévvel, — fel­
dúlja gimnazisták szivét s keresztül gázolva 
a zsurnaliszta, a nyárspolgári és egyéb égő 
szivekben, meg sem áll egész a huszártisz­
tekig. Már amint ez olyan helyen szokás.

Fehér ur a vendéglőben ül és levelet ir 
Micinek.

Este 6 óra. Siet, mert előadásra is akar 
menni.

Kedves Mioi!
Eljöttem, hogy megbeszéljünk valamit. 

Szenteljen előadás után időt nekem s jöjjön

a vendéglőbe. Előadás után a színháznál nem 
várom, nem kompromittálhatom magát, hogy 
esetleg rosszat gondoljanak, mikor magát 
idegen fiatal ember kiséri. Jöjjön egyenest 
ide, gondoskodtam, hogy ne zavarjon senki 
bennünket. A viszontlátásig Fehér Béla.

Fehér ur biztos lévén, hogy a levél kézbe 
kerül, előadás után elfoglalta helyét a ven­
déglő legbelső szobájában és várt.

Pattan az aj ó, rohan az isteni. Moso­
lyog, de mosolyát kívülről hozta, itt csak 
erősebb lett. Két kezét előre nyújtja, boája 
fél vállán, két szárnya hátul úszik, kalapja 
csak a fején van, s ez a bettoppant tünemény 
egyenest Fehér ur nyakába ugrik s egy csók 
jobbról s egy balról, semmi szó, semmi be­
vezetés.

Végül Fehér ur kiszabadul, de szólni 
nem tud. csak helyet kínál.

Leülnek. A tünemény a szók hátára 
teszi boáját ős kivesz egy fogpiszkálót a tar­
tóból s összetöri, majd visszateszi s újat vesz 
elő, ez ismétlődik még kétszer s úgy látszik 
Fehér urat is érdekli, mert nem zavarja meg 
a mulatságot.

De az isteninek elég volt, mert nem 
tört össze többet, hanem szemeit, — oh azok 
a szemek I — Fehér urra emelte s moso­
lyogva szólt:

’- Mk

A fiatalság kedvenc találkozó helye a $$Slllllff66«M?llÍi
Csapó-u.- 50. sszá-m- Szives látogatást kér Szinetán? kávés.
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A* aranka 6» eserbtövls irtása. A
földmivelésügyi miniszter óvről-ővre leirt a 
városhoz, hogy az arat:kát és szerbtövist 
minden rendelkezésre álló eszközzel irtsák. 
Most újólag arról értesítette a miniszter a 
várost, hogy kiküldötte által akar meg­
győződni arról, hogy rendeletének men­
nyiben tettek eleget. — A tanács a mi­
niszteri leiratot kiadta a főkapitánynak s 
a mezőrendőrkapitányságnak intézkedés tétele 
céljából.

Drágaság! pótlék. A rendőri kézbe­
sítők s az utcaseprők arra kérték a tanácsot, 
hogy az ő részükre utaljanak ki drágasági 
pótlékot. A tanács e kérelmet méltányosnak 
találta, kiadta azt a jog- és pénzügyi bizott­
ságnak, egyben utasította a főszámvevőt, 
hogy a jövő évi költségelőirányzatba vegyen 
fel drágasági pótlék elmen a rendőri kézbe­
sítők s az utcaseprők fizetésének megfelelő 
5 százaléknyi összeget.

Debrecen város közgyűlése.
Készen van a tárgysorozat.

38 ügy vár elintézésre.
szeptember 20.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen szab. 
kir. város törvényhatósági bizottsági köz­
gyűlése, mint már jeleztük is, e hó 27-én 
délután 3 órakor veszi kezdetét.

A közgyűlés elé kerülő ügyek tárgyso­
rozatával tegnap foglalkozott a tanácsülés s 
a tárgysorozatot úgy, amint azt Vecsey 
Imre főjegyző összeállította, kinyomatni 
rendelte.

A tárgysorozat főbb pontjai a követ­
kezők :

Polgármesteri jelentés a folyó évi 
junius, julius és augusztus hónapokról az 
1906. évről.

Belügyminiszteri leirat, mellyel az át­
írási dij szedéséről szóló szabályrendelet ha­
tályát 1908. évi január hó 1-től számítandó 
további öt évre meghosszabbítja.

Belügyminiszteri és kereskedelemügyi 
miniszteri leirat a fémipari szakiskola létesí­
tése ügyében.

Belügyminiszteri leirat a 12-ik gyógy­
szertár engedélyezése ügyében.

Belügyminiszteri leirat a tanyai oktatási

ügynek állami kezelésbe átadására vonatkozó 
határozat és szerződés jóváhagyása tárgyá­
ban. Ezzel együtt tanácsi javaslat a tanyai 
iskolák felépítésére újabb 100,000 korona 
hitel engedélyezése iránt.

Belügyminiszteri leirat a helybeli ref. 
főgimnázium részére emelendő uj épület 
költségeire megszavazott 400,000 koronás 
hozzájárulás tárgyában hozott közgyűlési 
határozat jóváhagyása tárgyában. Ezzel 
együtt a tanács bejelenti, hogy a főiskola 
bizottságaiba megbízottait kiküldötte.

Kereskedelemügyi miniszteri leirat a 
város törvényhatósági utmestereinek szolgá­
lati viszonyairól, minősítéséről és hivatalos 
teendőiről, valamint az utkaparői intézmény­
ről stb. alkotott szabályrendelet jóváhagyása 
tárgyában.

Kereskedelemügyi miniszteri leirat a 
törvényhatósági utak államkezelésbe vétele 
tárgyában.

Kereskedelemügyi miniszteri leirat a 
dunaföldvár—debrocen—máramarosszigeti ál­
lami közút átadása, illetve átvétele tárgyá­
ban felvett jegyzőkönyvnek bizottsági köz­
gyűlésben leendő tárgyalása iránt.

Nagyvárad sz. kir. város törvényható­
ságának a virilizmus ügyeinek rendezése 
iránt az országgyűlés képviselőházához inté­
zett felirata.

Nagyvárad sz. kir. város törvény ható 
ságának a lóverseny-fogadások eltiltása, az 
osztálysorsjáték eltörlése és a tőzsdei játékok 
korlátozása tárgyában az országgyűlés kóp- 
viselőhőzához intézett felirata.

Győrvármegye közönségének a földterü­
letek katuszteri tiszta jövedelme újabb fel- 
becsültetése iránt az országgyűlés képviselő- 
házához intézett s ide támogatás céljából 
megküldött felirata.

Ugyanazon törvényhatóság felirata a 
miniszterelnök úrhoz az 1848 —49-iki honvé­
dek nyugdijának rendezése végett.

Zemplónvármegye közönségének a ha­
lálbüntetés eltörlése tárgyában az országgyű­
lés és a kormányhoz intézett felirata.

Somogyvármegye közönségének az egy 
gyermekrendszer ügyében az országgyűlés 
képviselőházához intézett s ide támogatás 
céljából megküldött felirata.

Esztergom vármegyének egy országos 
gyermekvédelmi alap létesítése tárgyában az 
országgyűlés kópviselőházához intézett fel­
irata.

Arad sz. kir. város tör vény hatóságának 
a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez 
március 15-ikének és október 6-ik napjának

— Na!*
Erre igazán nem lehet felelni, de mu­

száj. Fehér ur is belenéz Miéi szemeibe s 
aztán lassan megjön a bátorsága s szólni 
kezd.

— Mici I Maga tudja, hogy gazdag em­
ber lettem. Tudja, hogy egy milliót örököl­
tem nagybátyám után.

Nos, e ■ millió nem változtatott meg, 
amit ezelőtt éreztem maga iránt, az ma is 
változatlan. Épen azért, emiatt akarok ma­
gával beszélni, mert érzem, hogy hálával tar­
tozom magának azokért a régi időkért, ami­
ket még odahaza töltöttünk. A maga ártat­
lan fiatalsága fűszerezte az én szépségemet 
s tudja nagyon jól, hogy soha sem éltem 
vissza az együttlőtünk adta helyzettel, a 
tisztelet, a szeretet még most is meg van 
bennem s nem feledkezhetem meg a hálá­
ról. Azt én is beláttam, hogy mi, nem lehe­
tünk férj ős feleség, meggyőzött levelével, 
nem vagyunk egymáshoz valók.

Hálám másként akarom leróni. Minde­
nek előtt kérem, ne zavarjon, látom, közbe 
akar szólni, mert azt hiszi, hogy valami 
nemtelen ajánlat következik. Előre is kijelen­
tem, hogy amit teszek, minden cél és utó­
gondolat nélkül teszem s nem aljas szándék 
vezérel. Nézze Mici 1 én tudom, hogy magá­

nak nincs akkora fizetése, hogy abból gond 
nélkül megélhessen, alig elég talán ruhára. 
Azért kérem magát, fogadjon el tőlem vala­
mit, mondjuk ruháinak árát éven kint. Min­
den hónapban küldenők valami összeget, 
amit maga vegyen úgy, mint egy gazdag 
mecénás ösztöndíját. Ezt megteheti, mert ön­
zetlenül, minden viszonzás reménye nélkül 
teszem.

Aztán meg gazdag vagyok, nem érzem 
meg. Elfogadhatja tőlem, hisz tudja, hogy a 
szándék tiszta, nem aljas célból történik, 
így kell tennem, ezt beláthatja, hiszen ha 
jellemtelen, aljas ember volnék, aki a pénz 
hatalmának tudatában van, máskép tehet­
nék, akkor azt mondanám, nézze Mici, depo­
nálok magának százezer forintot, legyen a 
szeretőm. Természetesen maga erre kőt po­
fonnal felelne. Ezt az ajánlatot nem merném 
tenni, nem is tudnám, mert az ón célom 
tiszta, csak a maga boldogságát kívánom. 
Feleljen Mici, de felelete csak igen legyen. 
Koccintsunk az egyezség létrejöttén.

Mici a fogpiszkálók után nyúlt s mi­
kor a töröttek számát szaporította, megkér­
dezte Fehér úrtól:

— Mondja Béla, annak a százezer fo­
rintnak mennyi lenne a kamata?

Vecsey Jenő.

nemzeti ünneppé emelése iránt intézett s ide 
pártolás végett megküldött felirata.

Csongrádvármegye törvényhatóságának 
a magyar görögkeleti egyházak szervezése 
céljából az országgyűlés képviselőházához 
intézett felirata.

Nagyvárad sz. kir. város törvényható­
ságának és a debreceni kereskedelmi- és 
iparkamarának a szeszadó törvénytervezetek 
módosításaival kapcsolatban az ipari szesz­
gyárak fentartása érdekében a kereskedelem­
ügyi miniszter úrhoz intézett feliratai.

Kolozsvármegye törvényhatóságának a 
husdrágaság csökkentése ügyében a keres­
kedelemügyi miniszter úrhoz intézett fel­
irata.

Budapest szók- és főváros felirata az 
egyenes-adórendszer életbeléptetése tárgyá­
ban.

A magyar gyáriparosok országos szö­
vetsége debreceni fiókjának kérvénye a város 
területén létesítendő iparvállalatoknak adandó 
kedvezmények közgyűlési határozattal meg­
állapítása iránt.

Fráter József házipénztári ellenőr hiva­
taláról lemondása.

A házipénztári ellenőri és a rendőrfő­
kapitány! iktatói állásoknak — esetleg az 
ezen állások betöltése által netalán megüre­
sedő állásoknak — választás utján betöl­
tése.

A városi hivatásos tűzoltók kérvénye 
drágasági pótlék megadása iránt.

Török Gábor erdőmester kérvénye a 
savóskuti erdőség kezeléséért jutalom ős ló- 
tartási általányának felemelése iránt.

A debreceni zenede kérvénye 5000 ko­
rona évi segélyének 9000 koronára feleme­
lése tárgyában.

A debreceni kereskedő-társulat kérvé­
nye a polgári iskolára adott segélynek 1500 
koronával felemelése iránt.

A városi múzeum szervezeti szabály­
zata.

Szabályrendelet a városi könyvnyomda 
vállalat kezeléséről.

Kölcsönzési szabályrendelet javaslat.
Szervezeti szabályrendelet és a fizetések 

rendezésének ügye.
Tanácsi jelentés a Hortobágy ügyé­

nek rendezéséről.
Javaslat az építendő közművelődési pa­

lota hova helyezése tárgyában.
Tanácsi előterjesztés az iparos szálló 

építési ügyére vonatkozólag.
Ugyanaz az „Arany Bika“ szálloda 

ügyének rendezése tárgyában.
Ugyanaz a tűzifa árának fölemelése

iránt.
Ugyanaz, az áli«_ dó népnevelési bizott­

ság szervézetőrői ./.o." zabályrendelet foly­
tán ezen bizottságba 18 törvényhatósági bi­
zottsági tagnak megválasztásáról.

A Debreceni Általános Takarékpénztár 
részvénytársaság kérelme zálogház felállí­
tása iránt.

Dr. Balkányi Ede nagyerdei fürdő bér­
lőjének kérvénye bérleti szerződése alól fel­
mentése iránt.

Befejezett fegyelmi ügyek bejelentése.
Szabadságolás iránti kérvények.

A kereskedősegéd tragédiája.

Vizsgálat egy holttetem körül.
— szeptember 20.

(Saját tudósítónktól.) Az utóbbi 
napokban egymást érték Debrecen­
ben és környékén az öngyilkos­
ságok, melyek még most is napok 
múltán, foglalkoztatják vagy a ha­
tóságot vagy a közvéleményt.

»NE JF"* ■ ••

Központi női felöltő áruház Debrec en, Simonífi-u. 2, városi bérház.
ahol a legdivatosabb újdonságok naponta érkeznek feliltfkben, gallérokban stb. állandó nagy választók. Olcsó és szolid kiszolgálás.
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Megírtuk tegnapi számunkban, 
hogy az „Otthon“ kávéházban agyon­
lőtte magát Kreplin Rudolf vaske­
reskedő segéd, ki a helybeli Tóth 
Gyula cégnél volt alkalmazásban.

Vidám zene szó mellett indult 
a szerencsétlen életunt a másvilág 
sötét misztikumába. Senkinek egyet­
len szóval nem árulta el sötét szán­
dékát. De nem is tudják, hogy mi 
vitte a halálba a szerencsétlent, ki 
különben bizalmas barátai körében 
sokszor hangoztatta, hogy

— Nem érdemes élni.
Ezen kijelentésének azonban 

nagyobb jelentőséget nem tulajdo­
nítottak. Bor mellett szokásos ki­
jelentéseknek tulajdonítottak, egyéb­
nek semmiképp. Pedig nem volt 
igazuk. A 19 éves fiatalember szi­
vében erős gyökereket vert az ön- 
gyilkosság gondolata.

Tegnap megjelent a rendőrsé­
gen az életunt édesapja Tokajból, 
kit megelőzőleg értesítettek fiának 
tragikus végéről. A mélyen lesújtott 
apa is annak a feltevésnek adott 
kifejezést, hogy fia reménytelenül 
szeretett. Ezt megerősítik barátai is, 
kik azt állítják, hogy pár hónappal 
ezelőtt halálosan szerelmes lett egy 
fiatal leányba, ki azonban nem vi­
szonozta érzelmeit.

A szerelmi bánat aztán teljesen 
kiforgatta a maga természetéből a 
különben szolid fiatalembert. Vadul, 
elkeseredetten kezdett lumpolni. A 
borban, könnyelmű leányoknál ke­
resett szívfájdalmára enyhülést, de 
úgy látszik nem talált.

Az utóbbi napok alatt végtele­
nül sokat és botrányosan mulatott. 
Éjjeli mulatozásai alatt a rendőr­
séggel is több ízben meggyűlt a 
baja, mert elkeseredésében úgyszól­
ván garázdálkodott.

Pár nappal ezelőtt büntette meg 
éppen a rendőrség egy ilyen éjjeli 
botrány miatt 20 korona pénzbün­
tetésre, melyet nem fizetett ki, cini­
kusan megjegyezvén barátai előtt:

— Majd elküldöm a másvi­
lágról.

Ez a körülmény azt bizonyítja, 
hogy napokkal ezelőtt , rászánta 
magát az öngyilkosságra. És hogy 
nem jűllanatnyi zavarában, hanem 
jó előre megfontolt szándékkal lőtte 
agyon magát, mutatja az, hogy a 
halálthozó revolvert még a vasiiz- 
letLen vette magához s aztán elválva 
barátaitól egyenesen az „Otthon“ 
kávóházba ment, hol végzetes tettét 
pár perc múlva elkövette.

*

A másik öngyilkosság, melynek 
fejleményeiről szintén hirt kell ad­
nunk, már sokkal egyszerűbb eset. 
Balmazújvároson történt, mint mar 
azt megírtuk, hogy Kovács István 
54 éves ottani lakos felakasztotta 
magát. Az öngyilkosság körül 
nagyon gyanús dolgok merültek 
fel, elsősorban az, hogy Kovács 
István nem önszántából vetett véget 
életének, hanem kényszeritették a 
halálba — éppen ezért a királyi 
ügyészség elrendelte a hulla fel­
boncolását, mit tegnap tartottak meg 
Balmazújvároson.

Ezzel kapcsolatban a balmaz­
újvárosi elöljáróság vizsgálatot in­
dított. Kihallgatta az öngyilkos fe­
leségét, ki azt vallotta, hogy férje 
gyógyíthatatlan betegsége miatt lett 
öngyilkossá. Ugyanezt konstatálta a 
boncolás, mely megállapította, hogy 
Kovács Istvánnak idült bólbaja volt 
és abból, hogy a hullán a nyakon 
kívül külerőszak nyomai nem lát­
hatók, megállapították, hogy a sze­
rencsétlen önkezével vetett véget 
életének. A boncjegyzőkönyv alap­
ján az ügyészség az eltemetési en­
gedélyt megadta.

Megakadályozott öngyilkosság.
Életmentő detektív.

— szeptember 20.
(Saját tudósítónktól.) A debreceni 

rendőrséget és annak közegeit a nagyközön­
ség humánus oldaláról nem igen ismeri. Ez 
alkalommal ez oldaláról mutatjuk be. Az 
egyik detektivé az eredmény, ki megmentett 
az elmúlt este egy életet, egy szegény öreg 
asszonyt visszaadott az éleinek.

Úgy történt a dolog, hogy Tóth detek­
tívet hivatalos kötelessége a Kórház-utcába 
vezette. Jóval elmúlt 9 óra, mikor a kőzkór- 
ház hátamegeit elhaladva, az egyik sarokban 
meghúzódva egy összetöpörödött anyókát 
vett észre, ki kínos nyöszörgések között kós­
tolgatta a kezében lévő üveg tartalmát. A 
detektív rögtön észrevette, hogy az anyóka 
öngyilkossági szándékkal van eltelve és a 
kezében lévő fehér szinü üveg marólúgot tar­
talmaz, melyet azonban nem mert egy haj­
tásra kiinni.

Tóth azonnal odaugrott és kicsavarta 
az életunt kezéből a gyilkos folyadékot.

— Mit akar nőni — kérdezte a de­
tektív.

— Jaj, ne tessék bántani, nagy nyo­
morúságban vagyok, nem kiulódok tovább, 
megyek a halálba.

— Na ugyan oda nem megy, hanem 
bejön ide a korcsmába — felelte a jókedvű 
detektív, ki Ígéretét be is váltotta. A csak 
kis mértékben bevett marólúgtól gyengélkedő 
szereno-étlen öregasszonyt bevitte a közeli 
korcsmába, rendelt neki jó meleg vacsorát 
és pár pohár bort, mire az öreg anyóka 
nagy hálálkodva lemondott az öngyilkos­
ságról.

Kivallotta aztán, hogy Bálint Istvánné- 
nak hívják, a külsőségen lakik egy kis 
szűk szobában, teljesen egyedül. Megunta a 
sok nyomorúságot, megakart halni, db most 
latja, hogy vannak jó emberek is — hát 
mégis csak megmarad egy darabig az 
életben.

Tóth detektív ezután szépen hazakisórte, 
miután lelkére kötötte, hogy kárt ne tegyen 
magában, mit a szegény öreg anyóka foga­
dott is nagyban.

Harc a rendőr és a snhancok
között.

Riadalom a Hadház-utcán.

Revolver és kard.
— szeptember 20.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap az 
esteli órákban a közkórház mellett 
levő Hadház-utcán valóságos harc 
fejlődött ki egy közrendőr és négy 
alaposan berúgott, vadul garázdál­
kodó csavargó között. A véres ve­
rekedésben nagy szerepet játszott 
a csavargók részéről a furkósbot, a 
fustóly, a rendőr részéről pedig a 
kard és a pisztoly.

Daróczy Károly 35-ik számú

rendőr a Hadház-utcán teljesített 
tegnap este őrszolgálatot, mikor 
szembe jött vele jiégy csavargó 
kinézésű alak, rémitően kurjongatva. 
A garázda alakok nem elégedtek 
meg a csendháboritással, hanem az 
utcán járókelőket kezdték inzultálni.

Ekkor lépett közbe Daróczy 
rendőr és csendre intette a garáz- 
dálkodókat, kik erre hirtelen a 
rendőrre vetették magukat és egyi­
kük a kezében levő furkósbottal 
úgy főbevágta a rendőrt, hogy ez 
megtántorodott.

De nem vesztette el eszméletét 
és a másik percben már kardot 
rántva védekezett a vad támadók 
ellen. Támadói közül kettőt meg is 
sebesitett.

Ekkor már valóságos harc fej­
lődött ki a rendőr és csavargók 
között. Látta a rendőr, hogy nem 
menekülhet a leveréstől másképpen, 
kirántotta szolgálati revolverét és a 
csavargókra szegeszte, kik rémülten 
menekültek el a sötét éjszakában.

A súlyosan sérült rendőr a köz­
kórházba ment, hol az orvosok öt 
öltéssel várták be a fején tátongó 
súlyos sebet. Daróczy azonkívül a 
karján és mellén is szenvedet súlyos 
sérüléseket.

Á jelentéstétel után a rendőrségi 
központon Pávay Gjul-i ügyeletes 
biztos széleskörű nyomozást vezetett 
be a támadók kézrekeritésére. Még 
az éjjeli órákban sikerült kézrekeri- 
teni az egyik tettest Szabó G,\ula 
ismert, a város területéről kitiíltoít 
csavargó személyében. Szabó fején 
szintén sérülés van, mely valószínű­
leg a rendőrkardtól származott. — 
Éppen ezért az ügyeletes biztos a 
közkórházba szállíttatta, hol ápolás 
alá vették. A többi támadók után a 
nyomozás folyik.

Daróczyt, a súlyosan sérült köz- 
rendőrt lakásán ápolják.

Bünbarlang a Cserepes-utcán.
Leleplezett bűnszövetkezet.

Megbüntetett leánykereskedő.
— szeptember 20.

(Saját tudósítónktól.) Veszedelmes bűn­
szövetkezetet és leánykereskedőt tett tegnap 
ártalmatlanná a debreceni rendőrség. Hosszú 
ideig űzhették büntetlenül ezek erkölcstelen 
üzelmeiket, még végre tegnap a rendőrség 
rájött bűnös manipulációikra és ártalmatlanná 
telte őket.

Dózsa Mihályné, a rendőrség előtt jól 
ismert lélekkufár áll ezen üzelmek központ­
jában.

Ez a jeles nőszemély valóságos leány- 
kereskedést űzött az utóbbi időben Sok fia­
tal leányt csábított magához mesébe illő Ígé­
retekkel és rábeszéléssel.

Ezek a szerencsétlen áldozatok azonban 
később belátták, hogy a lelketlen leányku- 
fár mily rutul kihasználja őket. Egymásután 
ugrottak és szökdöstek el a cserepes-utcai 
bünbarlang lakóitól.

Alighanem ezek a szerencsétlenek indí­
tották a rendőrség oimére azon névtelen le­
velek garmadáját, melyek leleplezik a cse­
repes-utcai büntanyát.

A rendőrség itt tegnapelőtt meglepő 
vizsgálatot tartott. Dózsa Mihálynén kívül 
még két festett orkölcsü fiatal leányt talált 
ott. Sárkány Júliát és Horváth Ilonkát, kik 
szintén ismert alakok rendőrség biinkró- 
nikájában.
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A jeles triumvirátust azonnal a bűn­
ügyi osztályra állították elő, hol Mile Pál 
rondőrfogalmazónnk osztották ki az ügyet, ki 
a kihallgatás után 5—15 napi elzárásra és 
a város területéről való kitiltásra Ítélte 
őket.

Kossuth Lajos emléke.
A debreceni függetlenségi kör 

lakomája.
■ szeptember 20.

(Saját tudósítónktól) Tegnap este, 
Kossuth Lajos születésnapjának szá­
zadik évfordulóján lélekemelőén szép 
hazafias ünnepet rendeztek tegnap 
a debreceni függetlenségi párt tag­
jai a Törő vendéglő nagytermében. 
A banketten jelen voltak Márton 
Imre pártelnök, B. Nagy János kör- 
elnök, Oláh Károly, Bészler Károly 
városi tanácsosok, Könyves Tóth 
Kálmán, dr. Varga Lajos, dr. Bur­
ger Péter, dr. Király Péter, dr. Ju­
hász Nagy Sándor, Matolcsy László 
és a debreceni előkelő polgárság 
színe java. Meghívták a vacsorára 
a 13 egyenruhás debreceni öreg 
honvédet is. Vacsora után Márton 
Imre elnök emelkedett szólásra s a 
következő szép beszédet mondotta:

Mélyen tisztelt Uraim
„A hazáról“ cirnü gyönyörű versében ezt 

írja Petőfi Sándor:
„Ne nézz ősidre ó magyar,
Ki most sötétségben van itt.
Ne nézz ősidre, e napokra I 
Szemeid gyöngék, a fény megvakit.“

Én is érzem szemeimnek, — még in­
kább szózatomnak gyöngeségét. Ha mégis 
vállalkoztam, hogy önöknek a múlt idők nagy 
alakjairól beszéljek, ezt csak azért teszem, 
mert a megtisztelő bizalom elől ki nem tér­
hettem. Pillantást vetek tehát a múltba s 
megkísérlem összekötni a jelennel.

E kísérletemben segítségemre van a 
pusztaszeri emlék, mely csak 4 napja, hogy 
országos ünnepség keretében leleplezést nyert 
s a honalapító Árpád ezer éves emlékének 
van szentelve.

De a pusztaszeri emlék és ünnep fő- 
jelentősege nem abban van, hogy segít meg­
őrizni s hirdetni Árpád atyánk emlékéts dicső­
ségét. Eléggé hirdeti ezt honalapítói s azon 
ténye, hogy nemzetének a vérszerződésben 
olyan alkotmányt adott, mélynél jobbal 
akkor — egyik jeles történetírónk szerint — 
Európának egy nemzete sem bir melyet 
„nemzetünk buszkén mutathat föl, mint egy­
felől szabadságszeretetének, másfelől termé­
szetes józan eszének fényes bizonyságát“ s 
melynek legnagyobbrészt köszönhetjük, hogy 
nemzetünk túlélte ezer esztendőnek rettentő 
viharait s egymást érő kegyetlen megpróbál­
tatásait.

A pusztaszeri emlék főjentősége abban 
rejlik, hogy benne a magyar népnek kegye­
lete nyilatkozik meg. A magyar nép tudja, 
hogy:

„Ki múltjára érzékiden.
Szebb jövőre érdemeden.“

A magyar nép tudja, mivel tartozik Ár­
pád apánknak. S a pusztaszeri emlék és 
ünnep, azon másik nagy jelentőségen kívül, 
melyet beszédem későbbi folyamán kívánok 
érinteni, a magyar népnek önként megnyi­
latkozó örök háláját tanúsítja, melyben mi is, 
kik a pusztaszeri erszágos ünnepen csak 
lélekben lehetünk jelen, kész örömmel osz­
tozunk.

Ezer esztendő azonban még a nemzetek 
történetében is nagy idő s a pusztaszeri vér- 
szerződésben fölépült ezer éves alkotmányt, 
hogy a meg nem szűnő, sőt fokozódó támad- 
tatásoknak továbbra is ellenállhasson, tovább 
kellett fejleszteni.

Tudjuk, hogy Kossuth Lajos az a szel­

lemóriás, ki alkotmányunknak már-már ve­
szélyeztetett sziklavárát uj erődítményekkel 
látta el, korszerűen tovább fejlesztette s ezzel 
a magyar állam fennmaradását a második 
évezredre biztosította.

De váljon biztositotta-é ? Én rendület­
lenül vallom, hogy Kossuth Lajos által az 
1848-iki törvénycikkekbe iktatott s még to­
vábbi fejlesztésre képes alkotmányunk a má­
sodik évezreden át is ellenáll minden táma­
dásnak.

Budapesten a Kossuth Lajos ravatalá­
nál egyebek közt e szózat hangzott:

„Minékünk, akik hiszünk a lélek hal­
hatatlanságában, hinnünk kell, hogy Kossuth­
nak a hamvaival együtt a lelkét is elhoztuk 
Magyarországba“.

Látjátok-é s veszitek-ó észre, hogy az­
óta, amióta e szózat hangzott s Kossuth 
apánk hamvai hazai földben nyugosznak: 
az 6 szelleme s függetlenségi eszméi oly erő­
vel hóditnak és terjednek, amily erővel az 
üdvözítő halála után a keresztyénség hódí­
tott s terjedt.

Ugyancsak Kossuth apánk ravatalánál, 
a jelen volt s a magyar nemzetet képviselt 
óriás közönség nevében tétetett ez az örök 
emlékezetre és követésre méltó kijelentés:

„Vitatkozó testvérek föltalálják ravata­
lodnál a közös édes anyát, a hazát, ki örö­
köse lesz annak a szeretetnek, melyet Te 
kincsek helyett gyüjtél magadnak mesés 
hosszú életen át“.

E kijelentés valósulni kezd. Népünk 
abból a rajongásból, mellyel Kossuth Lajost 
körülvette, most a. haza oltárára is juttat. 
Ebből emelte az Árpád-emléket is; ezzel a 
rajongó szeretettel sereglett össze a leleple­
zéskor és esküdött hűséget a hazának a sze­
gedi Kossuth-szobomál.

Az isteni gondvis, lésről, mely Árpádot 
és Kossuth Lajost nekünk adta s nemze­
tünket ezer éven át megoltalmazta, fenntar­
totta, mig az Árpád honfoglalása előtt és 
óta hatalmas birodalmak pusztultak el: föl 
sem szabad vennünk, hogy a bölcs vezére­
ket jövőre megvonná tőlünk s ne adna erőt 
nemzetünknek, hogy bölcs vezéreit híven 
kövesse.

Mutassuk meg, hogy a közös veszély 
érzete most is száműzi közülünk a megha- 
sonlást. Mutassuk meg, hogy szivünk most 
is összeforr a honszerelemben, hogy egyesí­
teni tudjuk akaratunkat s erőnket a honfiúi 
nemes küzdelemben.

Magasra emelve tehát az e célra ren­
delt serleget, kívánom, hogy csüggedést nem 
ismerve, ernyedetlenül s összetartással mun­
kálva, magyar hazánk szabadságát, politikai 
és gazdasági teljes önállását, függetlenségét 
mielőbb kivívhassuk s behegosztvén nemze­
tünk vérző sebeit, magyar népünk minden 
rétegének boldogulását elérhessük s egy 
sziwol, egy szájjal kiálthassuk: Éljen az ön­
álló, a független magyar haza!

A zajos tetszéssel fogadott beszéd után 
B. Nagy Janos szép beszédben éltette a deb­
receni őrig honvédeket.

Ezután dr. Varga Lajos mondott magas 
szárnyalásu szép beszédet, éltetve Kossuth 
Ferencet és dr. Thaly Kálmánt, kijelentve, 
hogy minden e két kiváló vezér ellen a ha- 
zafiatlan körök által felhozott vádaskodások­
kal szemben Debrecen egész független pol­
gársága nevében úgy Kossuth, mint Thaly 
iránti ragaszkodásunknak, tántoríthat!an bi- 
zodalmunknak ez alkalommal is ismételten 
kifejezést ad.

Kossuth Ferencet és Thaly Kálmánt 
zajosan éltették ezután a jelenvoltak.

Dr Juhász Nagy Sándor igen szépen 
megkonstruált beszédben éltette ezután a 
független Magyarországot s igen szép be­
szédet mondott Matolcsy László tanár is.

Végül Kossuth Ferenchez ős Thaly 
Kálmánhoz üdvözlő sürgönyt küldtek a deb­
receni független válasziópolgárság nevében 
kijelentve, hogy elvhüségükben lántorithat- 
lanul megbíznak.

A jelenlévők Kiss Béla pompás muzsi­
kája mellett az éjféli órákig együtt ma­
radtak.
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A „Debreozen* szerkesztősége ás kiadó- 
hivatala Arany János ntoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Fiatal gonosztevő.
10 éves zsebmetszö.

— szeptember 20.
(Saját tudósítónktól.) Debrecen nagy- 

városiasságát mi sem jellemzi jobban mint 
az, hogy a fiatal gonosztevők száma rettentő 
módon megszaporodott. Az újságok nap 
mint nap gyors egymásutánban a fiatal alig 
10—14 éves apró gonosztevők tettéről szá­
molnak be.

Tegnap Ismét egy ily fiatal bűnös bün­
tette foglalkoztatta a debreceni rendőrséget.

Délelőtt történt az úgynevezett kenyér­
piacon. Qyönyösi Jánosné nyugodtan vásá­
rolgatott ottan s miközben alkudozott, egy 
fiatal, alig 10 éves gyermek mellé sompoly- 
gott és óvatosan kinyitotta az asszony ridi- 
küljét és abból négy koronát kirabolt és 
azzal meglépett.

Az asszony pár pillanat múlva figyel­
messé lett arra, hogy a kézitáskája nyitva s 
csak akkor vette észre, hogy a pénz hiányzik 
belőle. Emlékezett reá, hogy egy kis fiú for­
golódott körülötte ugyan gyanúsan. Ezt a 
fiút meg is csípte, de bizony a pénzt nem 
találta nála.

Az ügyes zsebtolvajoknak ugyanis 
egyik legravaszabb fogásuk az, hogy a rab­
lóit pénzt nem tartják egy pillanatig sem 
maguknál, hanem mivel rendszerint kettes­
ben szoktak működni, hirtelen átosusztatják 
cinkostársuknak, mert ez könnyebben meg­
tud lépni a kivácsi szemek elől.

Az apró zsebtolvaj hasonlóan cseleke­
dett, átadta azonnal a pénzt Berki József 
nevű csavargónak. Azonban a cselfogáson ez 
alkalommal rajtavesztett, mert a közbelépő 
rendőr elfogta ’ bűntársával együtt, kit a 
rendőrség bűnügyi osztályára bevittek. Itt 
vallatóra fogták őket s kiderült, hogy a 10 
éves zsebtolvajt Kovács Jánosnak hívják. A 
jeles csemetét a javító intézetbe küldik.

— Ab alispán nyilatkozata. A
„Magyarország“ cimii fővárosi lapot 
valaki félrevezette. Dr. Czeglédy 
Mihály t. ügyészt a valóságnak 
meg nem felelő világításban he­
lyezte egy cikkelyben. Erre most a 
következőkben felel Kovács Gyula 
alispán.

A „Magyarország“ folyó évi szeptember 
hó 12-ik napján megjelent 217-ik száma 
„Vidék“ rovatában „A hajduvármegyei tiszt­
újítóé“ oimü cikknek azon részére, melyben 
az foglaltatik, hogy dr. Czeglédy Mihály 
vármegyei tiszti ügyész „a nemzeti ellenállás 
idején nagy barátságban volt Naszódi kir. 
biztossal, továbbá, hogy ellenálló tisztviselő- 
társairól és a vármegye ellenállásáról nyílt 
ülésben gúnyosan nyilatkozott, végre, hogy 
a nagy többséggel megválasztott adópénztá­
rossal szemben tiszteletlenül nyilatkozott és 
sem ezt, sem tisztviselőtársait nem respek­
tálta“, alólirott kinyilatkoztatom, hogy ez 
állítások a valóságot nem fedezik és az ezek­
ből levonható következtetések alaptalanok. 
Debrecen, 1907. szeptember 17. Kovács Gyula 
alispán.

— Debrecen város an érsem- 
jénl Kazinczy ünnepen. A vasár­
nap e hó 22-én Érsemjénben meg­
tartandó Kazinczy ünnepen Debre­
cen városa is képviseltetni fogja 
magát. Már a koszorút is megren­
delték, melyet postán küldenek Er- 
semjenbe. Hogy ki fogja az ünne­
pélyen Debrecen városát képviselni, 
azt még nem állapították meg.

— Böszörmény villanyfényben. A
szomszédos városok között az utóbbi időben 
Hajdúböszörmény rohamos fejlődésnek in-
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dúlt. Ez a csinos alföldi város most ismét 
hatalmas lépéssel halad előre. Mint ugyanis 
ottani levelezőnK Írja, a város képviselőtes­
tülete elhatározta, hogy villanyvilágítást lé­
tesít. A felállítás előkészítésére egy bizott­
ságot küldtek ki, amely a gyárakkal tárgya­
lásokba fog bocsájtkozni.

— A megyei számonkérőszék
tegnap délelőtt 9 órakor ülést tar­
tott a megyeháza nagytermében, 
Kovács Gyula alispán elnöklete 
alatt. Ez alkalommal a számonké- 
rőszék a törvényhatóság tisztviselői­
nek munkásságáról szerzett meg­
győződést. Az ülés teljes rendben, 
a szokott sablonok között folyt le 
s délelőtt 11 óráig tartott.

— Bignió Albert halála. Nagyon so­
kan ismerték a város előkelő köreiben Big­
nió Albert nyugalmazott honvédszázadosi, 
ki — mint részvéttel értesülünk tegnap reg­
gel lakásán meghalt. Régi szervi szívbaja 
ölte meg 53 éves korában. Halálát nagy ki­
terjedésű rokonsága gyászolja. Temetése ma 
lesz.

— A városi dijnokok nyug­
díjjogosultsága. Vecsey Imre fő­
jegyző a tanács elé terjesztendő ter­
vet dolgozott ki, mely szerint a vá­
rosi dijnokok bárom osztályban so- 
rozandók, 10 évi szolgálat után 
nyugdíjjogosultságot nyernek s az 
esetben, ha választás utján nyug­
díjjogosult álláshoz jutnak, a tíijno- 
koskodás idejének felét szolgálati 
éveikbe is beszámítják.

— Orosz Endre ügye. Abban az idő­
ben, mikor Baust Elek pénzügyigazgatót ide 
kinevezték, bocsátották el hivatalából Orosz 
Endre városi irodatisztet, V. kerületi adó- 
ki vetőt. Az elmozdítás oka egy kis szabály­
talanság, az egyik főkönyvben talált vaka­
rás nyoma volt. Orosz elmozdítása után 
mostanig az árvaszóknél volt dijnok s most 
bizonyára örömmel fog arról értesülni, hogy 
hivatalába újra visszahelyezik.

— A vízvezetéki előmunkálatok.
Megírtuk annak idején, hogy a 
Törzs és Ormai vállalkozó cég által 
fúrt kutak főcsövének egyike be­
szakadt. A vízvezetéki bizottság e 
hó 13-án tartott ülésén utasította a 
válalkozókat, hogy a szükséges szer­
számokat szerezze be s záros határ­
idő alatt javítsa ki a megrongált 
főcsöveket. A szükséges szerszámok 
tegnap megérkezik s pár nap alatt 
kiemelik a beszakadt főcsöveket. A 
jövő héten már a szivattyúzást is 
megkezdik, de ezt a városi mér­
nöki hivatal fogja végeztetni.

— Méltó jutalom. Harmathy Ferenc 
rendőrbiztosnak pontos és lelkiismeretes 
szolgálataiért a városi tanács tegnapi ülésén 
100 korona segélyt szavazott meg.

— Sertésszállitás Bóosbe. Az
utóbbi időben Debrecenből óriási 
sertésszállitmányok indultak Bécsbe.
A kivitel innen már oly óriási mér­
vet öltött, hogy a máv. nem képes 
elegendő^ kocsit előteremteni. Eddig 
körülbelől fólszáz waggon sertés- 
szállitmány ment fel. Valószínű, 
hogy ez a nagy export is hozzájá­
rul a húsárak emelkedéseihez.

— Magyar, francia, hollandi liquou- 
rök kaphatók Mayor Jenő füszerüzletóbon, a 
kistemplom mellett.

— Rablás a vonaton. Egy deb­
receni gazdálkodónak kellemetlen 
kalandja akadt tegnap a debrecen— 
budapesti vonalon. A szolnoki ál­
lomásközeiében ugyanis besompoly- 
gott hozzá a kupéba három idegéi

fiatalember és inig ő aludt elakarták 
rabolni a nyakán hordott, pár ezer 
koronát tartalmazó zacskót. A rab­
lást azonban észrevette, mire a rab­
lók elmenekültek a többi kocsik 
belsejébe, úgy hogy nem is akadtak 
rájuk.

— Az iparosok figyelmébe. A követ­
kező sorokat közlik velünk: Hajduhadház 
község elöljáróságának átirata folytán érte­
síteni kívánom az alább megnevezett ipa­
rosokat és kereskedőket, hogy Hajduvármegye 
által alkotott szabályrendelet szerint nevezett 
községben a hetivásárok látogatásától illetve 
az árusítástól eltiltattak: u. m. csizmadia, 
cipész, szabó és bádogos árusok, valamint a 
szövött rőfös és kézmü áruk közzül a trikók, 
ingek, nadrágok és hasonló idény áruk norin- 
bergi áruk, rőfös áruk és kendők. Ezen heti 
vásárok látogatásától tehát iparosaink óva­
kodjanak.

—- Percei Karola tánciskolájában a
beiratkozások megkezdődtek. Beiratkozni le­
het mindennap Szent Anna-utca 22. szám 
alatt. — Tandíj: 20 korona egy kurzusra. 
Ugyanitt egy ügyes zongorista nő vagy férfi 
kerestetik állandó foglalkozásra.

— A termény és áruraktár e hó
29-én délelőtt 10 órai kezdettel tarija meg 
évi rendes közgyűlését a városháza nagyter­
mében.

— Titokzatos lopás. Özv. Friedmann 
Sámuelnó Bethlen-utea 22. szám alatti lakos 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy szok­
nyája zsebéből reggel 8 órától déli 11 óráig 
terjedő időközben eltűnt 21 korona és egy 
opálköves gyűrű. Hogy mi módon azt nem 
tudja. A tettest keresik.

— Rendőri hírek. Szegedi Sándor 
Vígkedvű Mihály-utoa 10. szám alatt lakos­
tól ismeretlen tettes ellopta 10 korona ér­
tékű gyűrűjét. Feljelentést tett a rendőrségen. 
— Nagy Jánosné Tanitó-utca 28. szám alatti 
lakos panaszolta ma a rendőrségen, hogy 
négy korona értékű fejszéjét ellopták. A tet­
test keresik.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő 
halálesetet jelentették be: Hegedűs György 
ev. ref. 42 éves gümőkórban, ~ ózv. Győrösi 
Józsefnó ev. ref. 74 éves végelgyengülésben, 
Bignió Albert ny. honvédszázados rém. kath. 
53 éves szervi szívbajban, Tóth Józsefnó ev. 
ref. 34 éves hasihagymázban, Nagy Lajos 
ev. ref. 1 hónapos bélüurutban.

— Tífusz ellen a legbiztosabb óvszer 
a Szabó Kálmán gyógyszerész gyárában elő­
állított az állami vegykisérieti állomás által 
megvizsgált és az orvosi szakkörök által 
egyedül ajánlott vegytiszta baktérium men­
tes szódavíz. Valódi csakis Szabó Kálmán 
gyógyszerész feliratú üvegekben. Telefon 
szám 142.

x i'onz, szivar és cigaretta tárcák, 
kézi bőröndök, utazási cikkek legolcsóbb 
Mentze áruházában Kossuth-u. 4. sz.

Távirat és telefon.
Élet a pártkörben.

Budapest, szeptember 19. A független­
ségi pártkörben ma este élénk élet uralko­
dott. Ma Kossuth Ferenc is feljött s a tár­
salgóban élénk eszmecsere fejlődőit ki közte 
s az őt körülvevő pártagok között. Az eszme­
csere a kiegyezés körül mozgott. Megjelent 
az estélyen Apponyi Albert gróf kultusz- 
miniszter is.

A függetlenségi
Budapest, szept.

kormány.
. 19. Andrássy

Gyula gróf belügyminiszternek a 
királynál történt audienciájával kap­
csolatban az a hir terjedt el politi­
kai körökben, hogy Andrássy Gyula 
gróf azt ajánlotta a királynál, hogy 
esetleges kormányválság' után az uj 
kabinet tagjai, élükön Kossuth Fe­

renccel, e többségben levő függet­
lenségi párt tagjai legyenek. Illeté­
kes körökben e híreknek kevés 
hitelt adnak.

A főispán autója.
Arad, szeptember 19. Bornemisza Lipót 

báró Hunyadmegye főispánja a szomszédos 
Sofronya község főutcáján halálra gázolta 
automobiljával Hack Gertrud 6 éves kis 
leányt. A főispán nem tagadja a tényt. A 
kis leányt felboncoljuk, a vizsgálat meg­
indult.

Apponyi gróf nyilatkozata.
Budapest, szeptember 19. Mi is 

megírtuk egy távirat nyomán, hogy 
Apponyi Albert gróf a független­
ségi pártkörben a kiegyezésről nyi­
latkozott. A mai fővárosi lapok Ap­
ponyi nyilatkozatát mindenféle kom­
mentárral látták el, de Apponyi gr. 
ma megcáfolta a lapok közleményei­
ben foglaltakat.

Letartóztatott detektív.
Budapest, szeptember 10. Külföldi ha­

tóságok figyelmeztetése folytán a rendőrség 
ma este letartóztatta Súgnitz Nándort, egy 
detektív iroda tulajdonosát. Stignitz külföldi 
lapokban hirdetéseket tett közzé, melyekben 
egy állítólagos dúsgazdag leány részére fér­
jet keresett s a jelentkező férjjélőitektől ki- 
sebb-nagyobb összegeket csalt ki.

Az osztrák kormány tagjai 
Budapesten.

Budapest, szeptember 19. Fél­
hivatalosan közlik, hogy az osztrák 
kormány tagjai csak abban az eset­
ben mennek Budapestre a kiegye­
zési tárgyalásokat ott folytatandó, ha 
arra a magyar kormánytól határo­
zott felhívást kapnak.

Nincs mindenkinek arany a torkában,
de mégis minden értelmes ember úgy mint a 
leghíresebb énekes arra fog figyelni, hogy a 
rekedtség és torokfájás ollen védekezzék és a

meglevő, hülést legyőzze. Fái-féle valódi 
SH Sodoni Ásványpasztillák használnak, ahol

I
csak védekezni kell és csodát mivel, ha 
valaki meghűléstől akar szabadulni. Vilá­
gos tehát, hogy bármily meghűlés! esetben 
a legközelebbi gyógytár, vagy droguéria 
vagy ásványvnkereskodésben 1*25 K-ért 
je egy doboz Fái-félo valódi Sodenit vegyünk 
és előiiás szerint használjuk. 4

Vezérképviselóség Ausztria—Magyarországra W. 
Th. Guntzert, Wien XII. Belgboferstrasso 6.

Törvényszék.
§ As ügyészség köréből. Dr. Thury 

Endre kir. ulügyész szabadság ideje letelté­
vel tegnap elfoglalta hivatalát.

Ingatlanok forgalma.
Özvegy Kegyes Mihálvnó Szikszay 

Juliánná veszi a debreceni 1838. sztjkvben 
foglalt 2 hold ujosztásu földet Ungvári 
Andortól 1571 koronáért.

Erszény András veszi a debreceni 9103. 
sztjkvben foglalt 2 hold 250 négyszögöl 
ondódi földet Tordai Gáborné Daku Rózától 
2200 koronáért.

Kiadja: a „Debroczen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.
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a legjobb és
legfinomabb

czipöNsztitószer
CDÜON

Komlóssy Lajos
ásványvíz nagykereskedő

DBBRECZENBEN-
Telefon 213. szám.

__ Szives figyelmébe I
Régi, avult ásványvizek, ha nem 

lennének is ártalmasak az egész­
ségre, annak hasznára semmi esetre 
sem szolgálnak többé, mert az ilyen 
ásványvizeknek éppen a legérté­
kesebb gyógyalkatrészük hiányzik, 
gyógyító erejük nincs, ez okból 
legfőbb gondomat képezi, hogy t. 
vevőimnek mindig a legfrissebb 
töltésű ásvány- és gyógyvizekkel 
szolgálhassak, mely célból megren­
deléseimet eleve úgy osztom be, 
hogy az egyes vizfujok a forrástól 
rövid időközökben érkezzenek rak­
tárra. Kiváló tisztelettel Komlóssy 
Lajos ásványvíz nagykereskedő.

Felh.ivás I 
a t gazdálkodók és 
^tulajdonosokhoz!
Ajánlom vízmentes asztagtakard és 

cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi ken­
der zsákokat, gyapjú zsákokat, pokróczokat, 
zsákkőtöző és dohány-zsinegeket olcsó árban 

“HUNGÁRIA“ kévekötő 100 drb. 5 kor, 
Kívánatra mintát is küldök.

WIENER ADOLF
gyári raktára, ponyva és zsákkölcsönző 

intézete DEBRECZEN,
(Kossuth-u. 27. sz.)______ 526,

=nagy=
SZÖVET-
OCCASIO

[tanai J. és Társai
női divatáru házában

Debreczen, Kossuth-u. 5.

m jav

Előrehaladt idény miatt

nagy occassió vásár
a

nap- és eső-ernyő gyárban.
Piac-utca 43. sz.

Csinos, színes napernyők . . . V80
Elegáns fél selyem napernyők 2 60 3 — 
A legtinom. féisely. napernyők 4'— 4-50 
Elegáns mosható, vászon ernyők . 4'60 
Tiszta selyem ernyők 5 — 6 — 7'— 
Fekete eső-ernyők és antucás 20 száza­
lékkal leszállítva. Eredeti francia moll- 

füzők 3 K-tól kezdve.
és pontosanJavítások és áthúzások olcsón 

eszközöltessenek.
ián ■ *

TJJ ORAS
ékszer-üzlet és ja­
vító műhely meg­
nyílt a Hatvan-u.
2. szám alatt. Dusán 
felszerelt raktár 
arany, ezüst, tula, 
nikkel zsebórák és 
másnemű órákban, 
csinos kivitelű óra- 
o oláncokban o o

«—ki Óraja.vitö műhely. SS

Kopár Károly
Hatvan-u. 2. a volt Horváth G. helyiségében,

A balmazújvárosi magyar ref. 
egyház iskolája udvarán két szi­
vattyúval és két külön-külön 6 6 
szopókával ellátott, ivócsővel fölsze­
relt furott kút készítésére pályázatot 
hirdet. A zárt ajánlatok f. évi okt. 
hó 1-ig alulírott lelkészhez adandók 
be. Egyháztanács föltótien választási 
jogát fentartja, sőt ha az árakat drá­
gáknak találja, a vállalatot ki sem 
adja. Jó ivóvíz, jutányos, de erős 
szerkezetű szivattyú alkalmazása vá- 
ratik. Felvállaltatás esetén a kút ké­
szítés minél gyorsabban végrehaj­
tandó.

Illyés Endre ref. lelkész.

Legtisztább ivóvíz

az ártézi forrásvíz.
Kapható légmen­
tesen zárt literes 
o palackokban o

Vecsey Zoltán
eb esi ártézi for­
rásvíz-vállalatánál 
Piac-utca 7. szám.

t

0

^egyész^'

URSUS“
a legtökéletesebb s szabadalmazott

B o rsajtó
felső nyomással három áttétellel, acélgerenda szer­
kezet, legmagasabb nyomó képesség. A törköly ^ egy 
darabban kiemelhető. A must vasrészekkel nem érint­

kezik, ezáltal a bor megfeketedése kizárva. Könnyű kezelés, kévés 
munkaerővel. fiJÉT- Honi gyártmány. TW

Szőlőszeti, borászati éspincészeti cikkekből, valamint vadászjegy^
vérekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen, bérmentve.

GYULA yaskereskedő, Debrecen, Főtér.Ä töth
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SomossyDonogán'ÍÜ’RO HIRDETÉSEKÉ

l
Dij»: 10 «lóig to fillér, mindé« további o«ó 
4 fill., vastagabb betOkkel »»adttt aid * Ali.

Levélbe!! tvdakoaódáeokra pontosan válaszo­
lunk, ha a aiükaóges levélbélyeg bcktildetik.

=*= Apró hlrdetéaok előre Hzeter.dők. mos

Pcáe7iSrfiirHfi Budapesten. Nyári és téli
UuuöáullUiUU gyógyhely, a magyar írgal- 
masrend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizü 
gyógyfürdő ; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszapfürdők, uszodák, török-, kő ét 
márvány fürdők ; hőlég-, szénsavas- és villamos- 
viz-fürdók. Ivó és belégzési kúra. 200 kényel­
mes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak.

Prospektus ingyen és bérmentve küld
175 az Igazgatóság

Eladó zongora. Jókarban levő kitűnő 
zongora eladó. Megtekinthető a vásártéri 
villanyszinházban.

Tanuló fizetéssel fölvétetik Kransz Gyula 
kézimunka és rövidáru üzletében Kossuth- 
utca 15. sz.

Csemege szőlőt ajánlok kereskedők- és 
magánfogyasztók részére a legolcsóbb napi 
ár mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele Deb­
recen. Telefon 294. 725

Villamos világítás
és erőátviteli berendezések, lakások, 
üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel Földvári L. debre­
ceni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság és elektrotechnikai vál­
lalat által készülnek. Tervezések és 
költségvetések díjtalanul. Telefon 168.

Megbízható egyén, ki betegség miatt 
egyetemi tanulmányait be nem fejezhette, 
keres banknál, biztositó intézetnél, vagy más 
megfelelő alkalmazást. Cim a kiadóhivatalban.

A legszebb csemege szőllőt kicsinyben és 
nagyban kosár vételnél 21 és 23 krért áru­
sítok Wolf R. Kandia-u. 15.

Keresek egy nőt 25 évtől 35 évesig, aki 
németül is beszól házvezetőnőül, elme meg­
tudható Túrái Farkas irodájában. 773

Ügyes leány vagy fiatal asszony reggeli 
takarításra kerestetik. Simonffy-utca 39. sz.

Divatos, jó és mesés olcsón kap­
hatók : női ruha kelmék, selymek, 
vászonnemüek, függönyök, ágyte- 
o o o ritők, meleg alsók, o o o

Boros Testvéreknél
Debreczen, Kosauth-n. 6.

li

DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az

Iglí
J

ruhakelmék, flanellek, bársonyok 
blous selymek, velezek. Valódi 
persa szőnyegek — Linaleum.

Óriási raktári

mindenféle nagyhangú 

hirdetéseknek.

Orvosszcbészeti kötszerek u. 
m. sérvkötők, haskötők, vese 
kötők, köldök kötők szak­
szerűen, a nagy közönség 
és az igen tisztelt orvosi 
kar teljes megelégedésére 
22 csakis 22

't * "r '¥ t Y •Y

legszebb és legnagyobb kez- 
tyü és orvossebészeti köt- 
szergyárában készülnek már 
:: 40 év óta. ;:

aee

Teljes titoktartás és fe- 
má lelőség mellett,

ahol minden férfi és női 
keztyük -és orvosszcbészeti 
kötszerek a legpontosabb 
kivitelben szakszerűen ké- 
2 2 szittetnek. 2 2

Kellemes és értékes megle­
petésben részesül, csak jöjjön 
el taneszközöket vásárolni

Mihály Sámuel
papír-, iró- és rajzszer keres­

kedésében

DEBRECZEN,
Főtér 30. szám

Drécher sör csarnokkal 
szemben.

Yillamos-Yilágitási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági 8.1,
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72 sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Ylllágitótestek, csillárok és szerelvények das választéki.

Telefon szám: 568

gfl

Külföldön jártam!
Áz összes női ruhaszövet gyárakat meglátogattam és ami szépet és jó kelmét,

costümre és blousokra valót találtam ^
s azt mind megvettem, igen kérem a n. közönséget, hogy mielőtt ruhaszövetet vásárolna, nézze meg a 
mostan érkezetteket üzletemben. Már 1 frtos vásárlás után ajándékot adok. — A fénykép nagyítások 
még mindig készülnek.

A kirakat sötétkékre van festve! phe-ute* 24.
Nyomatott Debreoeen es. kir. váróé könyvnyomda-vállalatánál


